



महिलाको यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्ने

महिलाको यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्ने भनेको के हो?

महिलाको यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्ने भनेको कुनै स्वास्थ्यको कारणबिना महिलाको यौनाङ्गलाई जानाजान काट्ने वा परिवर्तन गर्ने कार्य हो। यसका धेरै नामहरू छन् जस्तै कटाइ, महिला लिङ्ग उच्छेदन ("सर्कमसिजन") तथा अनुष्ठानअनुसारको महिला शल्यक्रया। यो महिलाको स्वास्थ्यका लागि खतरनाक हुन्छ र आवश्यक छैन।

यदि तपाईं वा तपाईंले चिनेको मान्छे खतरामा भएको थाहा छ भने प्रहरीलाई ००० मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

अष्ट्रेलियामा प्रहरीले सुरक्षा गर्छ र भरोसा गर्न सकिन्छ।

निःशुल्क, गोप्य परामर्श तथा जानकारीका लागि १८०० ७३७ ७३२ मा १८००RESPECT लाई फोन गर्नुहोस्।

यदि तपाईंलाई निःशुल्क दोभाषेको आवश्यकता छ भने, १३१ ४५० मा फोन गर्नुहोस्।

अष्ट्रेलियामा स्वास्थ्योपचार मद्दत तथा सहायता उपलब्ध छ।

यदि तपाईं यस्ता कुनै पनि प्रक्रियाबाट प्रभावित हुनुहुन्छ भने तपाईंले अष्ट्रेलियामा निःशुल्क स्वास्थ्य हेरचाह तथा सहायतामाथि पहुँच प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ। डाक्टर, नर्स, अन्य मेडिकल व्यवसायी तथा शिक्षकहरूले तपाईंलाई मद्दत गर्न सक्छन्।

यदि तपाईं बच्चा जन्माउने योजना बनाउँदै हुनुहुन्छ भने गर्भावस्थामा वा सुत्केरी हुँदा अतिरिक्त सहायता प्राप्त गर्नका लागि तपाईंले डाक्टर, नर्स वा अन्य स्वास्थ्य व्यवसायीसँग कुरा गर्न सक्नुहुन्छ।

अष्ट्रेलियामा महिला यौनाङ्ग विकृत पार्नु/काट्नु एक गम्भीर अपराध हो।

महिला यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्ने काम अष्ट्रेलियामा गैरकानुनी हो। यसका साथै त्यसो गर्नका लागि व्यक्तिलाई विदेशमा पठाइनु वा त्यसका लागि संयोजन गर्नु, सहायता गर्नु वा कसैलाई प्रोत्साहन गर्नु समेत गैरकानुनी हो।

त्यस्तो अपराध गर्ने व्यक्ति जेल जान सक्छन्, चाहे ती पुरुष हुन् वा महिला।

यदि तपाईं कुनै पनि यस्ता प्रक्रियाबाट प्रभावित हुनुहुन्छ भने मद्दत माग्नु तपाईंलाई प्रेरित गरिन्छ र तपाईंलाई अष्ट्रेलियाको कानूनले सजाय दिँदैन।

मद्दत गर्न सक्ने अन्य सेवा तथा स्रोतहरू छन्।

तपाईंले महिला यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्ने सम्बन्धी थप जानकारी महिला यौनाङ्ग विकृत पार्ने/काट्नेसम्बन्धी जनचेतनाका लागि राष्ट्रिय शिक्षा साधन (**National Education Toolkit for Female Genital Mutilation/Cutting Awareness**) को वेबसाइट www.netfa.com.au मा प्राप्त गर्न सक्नुहुन्छ।

1800RESPECT अष्ट्रेलियाको राष्ट्रिय लैंगिक हिंसा, परिवार तथा घरेलु हिंसाको परामर्श सेवा हो। यसले निःशुल्क, गोप्य टेलिफोन तथा अनलाइन परामर्श तथा जानकारी प्रदान गर्छ। परामर्शदाताहरूले तपाईंका कुराहरू सुन्नेछन्, प्रश्नहरूका उत्तर दिनेछन् र तपाईंको स्थानीय क्षेत्रमा रहेका अन्य सहायता सेवाहरूमा सिफारिश गर्नेछन्।

1800 737 732 मा फोन गर्नुहोस् वा **1800RESPECT** को वेबसाइट www.1800RESPECT.org.au मा जानुहोस्।

यदि तपाईं वा तपाईंले चिनेको कसैलाई यस प्रक्रियाका लागि विदेश लगेको वा विदेश लगिने खतरा भएको तपाईंलाई लाग्छ भने चौबी घण्टे वाणिज्यदूत आकस्मिक केन्द्र (Consular Emergency Centre) लाई **1300 555 135** (अष्ट्रेलियाबाट फोन गर्दा) मा वा **+61 2 6261 3304** (विदेशबाट फोन गर्दा) फोन गर्नुहोस् वा नजिको अष्ट्रेलियन विदेशी नियोगलाई **dfat.gov.au** मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

तपाईंलाई दोभाषे चाहिन्छ?

अनुवाद तथा दोभाषे सेवा (**Translating and Interpreting Service (TIS)**) लाई **131 450** मा फोन गर्नुहोस्। TIS को कुनै दोभाषेले अन्य सेवाहरूसँग कुरा गर्न तपाईंलाई मद्दत गर्न सक्छन्, तथापि TIS ले परामर्श प्रदान गर्दैन। सबै फोन कलहरू निःशुल्क तथा गोप्य हुन्छन्।